

国家中医药管理局：推荐70种中成药供居家治疗使用

国务院联防联控机制3日召开新闻发布会，有记者提问，对新冠病毒感染实施“乙类乙管”之后，从中医药的防治上都做了哪些准备，有哪些具体的举措？

国家中医药管理局副局长黄璐琦表示，当前疫情防控进入新阶段，在指导各地做好相关中药储备的同时，印发了《新冠病毒感染者居家中医药干预指引》，推荐70个中成药供群众居家治疗使用，鼓励各地制定治疗新冠病毒感染症状的中药协定处方，允许相关医疗机构中药制剂在医疗机构间调剂使用，千方百计地扩大中医药的供给。强化了重症救治方面的中西医结合机制，要求进一步建立完善“有团队、有机制、有措施、有成效”的中西医结合医疗救治模式，各地救治专家组也进一步充实中医专家的力量，进行重症、危重症的中西医结合救治巡诊指导。要求各医院在医疗救治中，要建立中西医结合、中西医协作机制，共同参与患者的诊疗决策。同时，发挥中医药在老年人和儿童医疗救治中的作用。

国内

中国科学家发现1.2亿年前鸟类 长着恐龙头骨和怪异身体



鸟类是从恐龙演化而来已是学界共识，其演化进程特别是早期鸟类头骨和身体如何独立演化，长期以来备受关注。中国科学家最新在热河生物群（距今1.35亿—1.2亿年）研究发现一种基干鸟类巾帼鸟科的新属种化石——长着恐龙头骨和怪异身体的白垩纪鸟类，将其命名为“朱氏克拉通鹫”，并通过深入研究，揭示出早期鸟类头骨和肩胛骨及第一蹠骨的适应性演化过程。

这一从恐龙到鸟类演化的重要研究进展由中国科学院古脊椎动物与古人类研究所（中科院古脊椎所）研究员王敏、李志恒等共同完成，科研论文于2日在国际专业学术期刊《自然—生态与进化》上发表。

河南鹿邑一警车遭故意破坏 8名涉案人员被立案侦查

河南省鹿邑县公安局3日发布警情通报称，2日23时许，在鹿邑县城区紫气大道弘道苑广场，少数人员对停放在路边的一辆执勤警车进行故意破坏，引起群众围观，导致现场混乱，造成恶劣影响。鹿邑警方依法迅速果断处置，现场得到有效控制。

目前，公安机关已对涉案的8名违法人以涉嫌寻衅滋事立案侦查。其中，王某某等6人已抓捕到案。警方表示，公安机关执法权威不容挑衅，请广大群众积极提供线索，同时，严正劝告其他涉案人员尽快投案自首，争取宽大处理。

国际

俄军临时部署点遭到乌火箭弹袭击 致俄方63名军人死亡



俄罗斯国防部发言人科纳申科夫2日说，位于顿涅茨克地区马克耶夫卡居民点区域内的俄军临时部署点遭到乌方打击，致俄方63名军人死亡。

科纳申科夫表示，乌军向俄方发射了6枚“海马斯”多管火箭炮火箭弹。俄防空设备拦截其中2枚火箭弹，4枚带有爆破弹头的火箭弹击中俄军临时部署点，造成63人死亡。

科纳申科夫还表示，俄空天军使用高精度武器对顿涅茨克地区和哈尔科夫州多处乌外籍部队临时部署点进行打击，消灭70余名外国雇佣兵。此外，俄军对哈尔科夫州的乌领土防卫旅实施火炮打击，乌方损失多达30名士兵；在红利曼方向消灭乌方40余名士兵；在顿涅茨克方向消灭乌方70名士兵；在顿涅茨克南部地区消灭乌方40余人。

伊朗外交部称 美暗杀苏莱曼尼是“有组织恐怖行径”

伊朗外交部2日在伊朗高级将领苏莱曼尼遭美暗杀3周年之际说，美国策划并实施的暗杀苏莱曼尼事件是犯罪行为，是“有组织的恐怖行径”。

伊朗外交部当天发表声明说，美国政府以反恐等借口为幌子，在苏莱曼尼到伊拉克执行公务期间，策划

并实施了针对他的“恐怖袭击”，公然违反国际法原则。

2020年1月3日，美军在伊拉克巴格达国际机场外发动空袭，杀死伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼等人。伊朗方面说，美方暗杀苏莱曼尼违反国际法，是“国家恐怖主义”行为。

在约旦河西岸杰宁市 以军打死两名巴勒斯坦人



巴勒斯坦卫生部2日发表声明说，两名巴勒斯坦人当天在约旦河西岸北部城市杰宁被以色列军队开枪打死。

目击者告诉记者，以军当天进入杰宁西部一村庄对两处房屋实施爆破期间与当地巴勒斯坦人发生冲突，当时可以听到激烈的枪声和爆炸声。以色列国防军发表声明说，巴勒斯坦人在冲突期间向以军投掷石块和爆炸装置，以军开枪回击。两名巴勒斯坦死者其中包括一名巴武装派别阿克萨烈士旅的成员。

巴以地区紧张局势近期有所加剧。以军在约旦河西岸多个地区展开搜捕行动，与当地巴勒斯坦人发生冲突并造成伤亡。



严打制售假冒涉疫用品违法活动

记者2日从公安部获悉，公安部日前部署全国公安食药侦部门依法严厉打击制售假冒涉疫药品、检测试剂及制氧机、血氧仪等相关用品违法犯罪活动，切实保障人民群众生命健康安全，全力服务疫情防控工作。

边栏

天气异常温暖 阿尔卑斯山滑雪胜地缺雪



由于天气异常温暖，眼下本该白雪皑皑的阿尔卑斯山多个滑雪胜地积雪消融，目之所及尽是草地、岩石和土壤。

据美联社2日报道，奥地利因斯布鲁克、瑞士阿德尔博登、德国伦格里斯等滑雪胜地均因天气暖和而遭遇缺雪难题。

据法新社报道，受来自西南方向的暖风影响，阿尔卑斯山北侧多个监测站记录到1月的最高气温极值。瑞士西北部小城德莱蒙1日最高气温达到20.2摄氏度，创下有记录以来1月气温最高纪录。

日本山形县发生山体滑坡 导致山下11栋建筑被毁



日本山形县警方2日宣布，在山形县鹤冈市发生的山体滑坡造成2人死亡。

据报道，鹤冈市一处高二三十米、宽约100米的山体发生滑坡，导致山下11栋建筑被毁，一对高龄夫妻失踪。

据日本媒体报道，山体滑坡发生后，当地警察、消防部门和自卫队出动约200人进行救援。救援人员2日上午在失踪高龄夫妻住宅附近发现2具遗体，遗体被埋在约3米深的沙土中。警方初步判断死者为失踪的高龄夫妻。